

BIBLIOTECA ȘTIINȚIFICĂ USARB LA CONFERINȚA DE FINALIZARE A PROIECTULUI „MODERNIZAREA SERVICIILOR BIBLIOTECILOR UNIVERSITARE DIN MOLDOVA”

THE USARB SCIENTIFIC LIBRARY AT THE FINAL CONFERENCE OF THE PROJECT “MODERNIZATION OF ACADEMIC LIBRARY SERVICES IN MOLDOVA”

Elena HARCONIȚA

Abstract: *The author reports about the Final Conference of the Project „Modernization of academic library services in Moldova, financed by Norwegian Cooperation Programme in Higher Education with Eurasia. Elena Harconița, director of the Scientific Library of „Alec Russo” Balti State University presented the report: „Modernization of academic library services in Moldova: Impact. Dissemination”. At the Conference, 22 project partners signed a Partnership and Cooperation Memorandum for 2020-2023 that will ensure the sustainability of the Project.*

Keywords: *project, university libraries, impact, dissemination, USARB Scientific Library, memorandum, partnership*

Elena Harconița, directorul Bibliotecii Științifice USARB, în calitate de manager instituțional - partener al Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova” <https://newinformationservices.wordpress.com/>, a participat la Conferința de finalizare a Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”, finanțat de Programul Norvegian de Cooperare cu Eurasia în domeniul învățământului superior, împreună cu reprezentanți ai instituțiilor partenere a Proiectului de la Universitatea din Bergen, Norvegia, Universitatea Transilvania din Brașov România, Academia de Studii Economice din Moldova, Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „N. Testemițanu”, Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea Agrară de Stat din Moldova, Universitatea Tehnică a Moldovei, Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice, Universitatea Pedagogică de Stat „I. Creangă”, Universitatea Liberă Internațională din Moldova, Academia de Administrare Publică, Universitatea de Stat din Comrat, Universitatea de Stat din Tiraspol, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul, Institutul de Relații Internaționale din Moldova, Universitatea Cooperatist-Comercială din Moldova, Universitatea de Stat de Educație Fizică și Sport, Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne, Universitatea de Stat „Grigore Țamblac” din Taraclia, Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale.

Coordonatori de proiect Landoy Ane, NO-University of Bergen, Dr. Ghinculov Silvia, MD-Academy of Economic Studies of Moldova.

La evenimentul desfășurat la 25 iunie 2019, la Biblioteca Științifică ASEM, au participat rectorii universităților, directorii bibliotecilor, experți internaționali, reprezentanții Ministerului Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova și a ABRM. Moderator: dr. Silvia Ghinculov, director al Bibliotecii Științifice a Academiei de Studii Economice a Moldovei.

Cu mesaje de salut au venit Grigore Belostecinic, dr.hab., prof. univ., academician, rector al Academiei de Studii Economice a Moldovei, Grigore Maria-Carme Torras Calvo, dr., Universitatea din Bergen, Norvegia, Nelly Țurcan, dr. hab, prof univ., Universitatea de Stat din Moldova, Igor Cojocar, dr. Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale.

Rapoartele privind rezultatele „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”, CPEA-2015/10014. Termenul proiectului: 03/2016-10/2019, au fost prezentate de către: dr. Silvia Ghinculov, director al Bibliotecii Științifice a Academiei de Studii Economice a Moldovei „Dezvoltarea durabilă a serviciilor informaționale pentru mediul academic”; Ane Landou, Universitatea din Bergen, Norvegia „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova: parteneriat sustenabil”; dr. Prof. Angela Repanovici, Universitatea Transilvania, Brașov, România „Dezvoltarea competențelor profesionale a bibliotecarilor universitari: realizări și perspective”.

Despre Impactul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”, s-au expus Elena Harconița, directorul Bibliotecii Științifice, Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți; Ecaterina Zasmenco, director, Biblioteca Centrală Universitară, Universitatea de Stat din Moldova, Rodica Avasiloaie, director, Biblioteca Științifică, Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice.

Elena Harconița a menționat că acest Proiect merită să fie așezat cu pioșenie pe altarul memoriei noastre colective, deoarece pentru prima dată în istoria R. Moldova a fost un Proiect atât de cuprinzător - tocmai 18 biblioteci universitare, toate activitățile au fost pasibile înregistrărilor video datorită afilierii colaborative a Institutului de Dezvoltare a Societății Informaționale din R. Moldova; a adus deosebite contribuții în consolidarea capacităților instituționale prin formarea personalului bibliotecar, strategiile armonizate cu tendințele globale ale domeniului; a onorat participanții cu Formatori de înalt calibru din diferite țări: Norvegia, Romania, Republica Moldova, Marea Britanie, SUA, Grecia, Armenia, Egipt, Mexic, bibliotecarii s-au întâlnit în idei, au dezbătut asupra celor învățate, consolidându-se într-o rețea internă în cadrul Consorțiului Parteneriatului Moldova-Norvegia-România; a organizat o mobilitate comună a managerilor universităților împreună cu directorii de biblioteci în Bergen; ne-a adunat laolaltă în acțiuni de intruire, în mobilități, în momente de relaxare.

De asemenea, din numele universităților din R. Moldova a adresat felicitări și recunoștința notabilă pentru coordonatorii: Doamnele Ane Landoy, Angela Repanovici, Silvia Ghinculov pentru elaborarea judicioasă și competentă a conținutului pe care l-au realizat cu înaltă calitate și sobrietate academică; grațitudine Finanțatorilor - Programului Norwegian de Cooperare în domeniul învățământului superior cu Eurasia, mulțumiri și prețuire Echipei de Proiect și tot personalul BȘ ASEM pentru efortul depus în organizarea și susținerea tuturor programelor, inclusiv relatarea exigentă și deplină, în limbile engleză și română, a tuturor evenimentelor, rapoartelor, fotografiilor pe situsul Proiectului.

În cadrul Conferinței directorii bibliotecilor partenere, precum și directorul Institutului de Dezvoltare a Societății Informaționale și Departamentul Comunicare și Teoria Informării, Facultatea de Jurnalism și Științe ale Comunicării a Universității de Stat din Moldova au semnat un Memorandum de Parteneriat și Cooperare între instituțiile proiectului pentru perioada 2020-2023 care va asigura durabilitatea Proiectului.

La ceremonia de închidere reprezentanților Echipei de Proiect USARB Elena Harconița, Lina Mihaluța, Silvia Ciobanu, Mihaela Staver le-au fost acordate diplome de participare în semn de profundă apreciere și recunoștință pentru contribuția majoră adusă la realizarea proiectului.

Evenimentul a fost înregistrat de Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale: <https://www.youtube.com/watch?v=4VofKNHvc3o>; <https://newinformationservices.wordpress.com/>



Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova